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Σύσκεψη για την αποκατάσταση του Ιερού Ναού 
Σωτήρος Χριστού και Τιμίου Προδρόμου της 
Ενορίας Αρχαίας Ελεύθερνας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Συνάντηση εργασίας-αυτοψίας πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της 
Δευτέρας, 18ης Αυγούστου 2025, για την προαγωγή και προώθηση του 
έργου της εκ βάθρων συντήρησης και αποκατάστασης του ιστορικού 
Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού και Τιμίου Προδρόμου
της Ενορίας Αρχαίας Ελεύθερνας, ο οποίος είναι κτίσμα του 13ου αιώνα.

Στη συνάντηση μετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, η Προϊσταμένη 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου κ. Ελένη Παπαδοπούλου, ο αρχαιολόγος κ. 
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Κωνσταντίνος Γιαπιτσόγλου και άλλοι επιτελείς της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Ρεθύμνου, καθώς και οι Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας και του Πολιτιστικού 
Συλλόγου και άλλοι φορείς της Αρχαίας Ελεύθερνας.

Στην αυτοψία-συνεργασία, που πραγματοποιήθηκε επί τόπου, αποφασίστηκε από 
κοινού η επανέναρξη των εργασιών συντήρησης και αποκατάστασης του ιστορικού 
τούτου Ιερού Ναού από του προσεχούς μηνός Σεπτεμβρίου, στην πρώτη του φάση, 
προκειμένου, εντός του έτους, να ολοκληρωθεί και η επόμενη φάση του έργου, 
ώστε, στις αρχές του 2026, να εκκινήσει και το μεγάλο έργο της συντήρησης των 
τοιχογραφιών του Ιερού Ναού και έτσι, συν Θεώ, το όλο έργο να ολοκληρωθεί και 
να παραδοθεί στη λατρεία εντός του 2026.



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Πρόδρομος ευχαρίστησε θερμά την 
Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου κ. Ελένη Παπαδοπούλου και 
τους συνεργάτες της για την επιτόπια παρουσία τους και για την πολύτιμη 
συμβολή τους στην περαιτέρω προώθηση του σπουδαίου αυτού έργου, ενώ 
συνεχάρη τον Εφημέριο και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ενορίας και όλους 
τους φορείς και κατοίκους της Αρχαίας Ελεύθερνας για το ενδιαφέρον και τη 
μέριμνά τους για την αποκατάσταση του ιστορικού αυτού Ιερού Ναού.



Μετά το πέρας της αυτοψίας, προσφέρθηκε ευχαριστήρια εόρτια τράπεζα, στην 
αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου, στην οποία παρακάθησαν όλοι οι παρόντες.


















